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Promotieteksten 
Beste gemeente/provincie-medewerker,
In dit document staan promotieteksten die je de komende maanden kunt inzetten. Ze hebben als doel om inwoners te enthousiasmeren en informeren over de voorbeelden, verhalen en tips op de website van de Tuin & Klimaat Route.  
Per tekst staat aangegeven voor welk platform deze bedoeld is. De teksten zijn niet gebonden aan één moment en kun je dus zelf een plek geven in de communicatiekalender van de gemeente/provincie. Je kunt in de geel gemarkeerde vlakken de naam van de gemeente/provincie toevoegen. Tip: tag de Tuin & Klimaat Route in de berichten.
De berichten zijn te combineren met één of meerdere foto’s van de Nationale Tuin & Klimaat Route. De afbeeldingen zijn hier te downloaden.
Heb je vragen en/of opmerkingen naar aanleiding van deze promotieteksten? Neem dan contact met ons op via info@tuinenklimaatroute.nl of 0525 701193.

Met vriendelijke groet,

Team Nationale Tuin en Klimaat Route




Inhoud

Je vindt de volgende promotieteksten terug:

1. 	Persbericht/nieuwsbericht
2. 	Nieuwsbriefbericht en tekst voor de gemeentepagina
3.  	Social media berichten




[bookmark: _Hlk118818234]
1. Persbericht/nieuwsbericht
Dit nieuwsbericht is bedoeld om inwoners bekend te maken met de klimaatvriendelijke voorbeelden van de Nationale Tuin & Klimaat Route. Dit bericht kun je plaatsen op de website van de gemeente/provincie of zelf delen met de lokale media. 
[bookmark: _Hlk118816544][bookmark: _Hlk109136301]
[bookmark: _Hlk119338987][bookmark: _Hlk119339005]Het regent, het regent, de planten worden nat
De herfst staat vooral bekend om vallende bladeren en regen. Maar dat de herfst ook een goed seizoen is om te tuinieren is minder bekend. Door de vele regen is dit het ideale moment om te planten: water geven is niet nodig en planten hebben de hele winter de tijd om goed te wortelen. De regen heeft nog meer voordelen. Door het nu op te vangen, in bijvoorbeeld een regenton, beperk je de droogte in het voorjaar. Op de Tuin & Klimaat Route staan meer dan 200 voorbeelden om regenwater op te vangen.
Veel regen komt niet in de grond terecht, maar wordt via het riool afgevoerd. Zonde, want juist tijdens het drogere voorjaar en de zomer kan het regenwater goed gebruikt worden. Door nu het regenwater op te vangen, bijvoorbeeld in een regenton of in wadi, kun je het water voor je tuin gebruiken. Wanneer het droog is in de lente of zomer, kun je het opgevangen water hergebruiken
Meer dan 200 voorbeelden
Maar waar begin je als je regenwater op wilt vangen? Op het online platform van de Tuin & Klimaat Route laten meer dan 200 tuineigenaren zien hoe zij omgaan met regenwater in hun tuin of op het balkon. Aan de hand van ervaringsverhalen en foto’s kun je zien hoe anderen het opvangen van regenwater, of een andere duurzame maatregel, hebben aangepakt. Vragen kun je direct aan de tuineigenaar stellen.
Gemeente/provincie X
Door voorbeeldtuinen en projecten te laten zien binnen de gemeente/provincie, wil de gemeente/provincie X haar inwoners inspireren om zelf ook aan de slag te gaan in de tuin. Heb je zelf een klimaatvriendelijke tuin of ben je betrokken bij een buurtproject? Deel jouw tips en verhalen via www.tuinenklimaatroute.nl. 
[bookmark: _Hlk118818240]Noot voor de redactie: 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met de Nationale Tuin & Klimaat Route via 0525 701193 of info@tuinenklimaatroute.nl. Andere afbeeldingen kunt u downloaden via www.tuinenklimaatroute.nl/pers. Alle afbeeldingen zijn eigendom van de Nationale Tuin & Klimaat Route en mogen uitsluitend gebruikt worden voor uitingen met betrekking tot de Nationale Tuin & Klimaat Route



2. Nieuwsbriefbericht en tekst voor de gemeentepagina  

2.1 Nieuwsbriefbericht

Het regent, het regent…
Dat het in de herfst vaker regent weten we allemaal. Maar wist je ook dat je dit regenwater juist in de lente en zomer goed kunt gebruiken? Door nu alvast regenwater op te vangen, kun je het in de lente en zomer gebruiken voor je tuin. Dat voorkomt droogte en het koeler blijft tijdens hete dagen.
Vang jij zelf regenwater op in je tuin? Of wil je juist aan de slag met het opvangen van regenwater? Op de Tuin & Klimaat Route vind je meer dan 200 voorbeelden van duurzame tuinen, balkons en projecten. Bekijk de aangemelde tuinen in jouw buurt op www.tuinenklimaatroute.nl/gemeente/provincie en meld je eigen duurzame tuin gelijk aan.

2.2 Tekst voor de gemeentepagina

Meld je duurzame tuin aan op de Tuin & Klimaat Route
Vang jij regenwater op in een regenton? Heb je een rommelhoekje in je tuin voor bijvoorbeeld egels? Of heeft jouw tuin meer planten dan tegels? Meld je tuin of balkon dan aan op de Tuin & Klimaat Route.

Gemeente X werkt samen met de Tuin & Klimaat Route om de leefomgeving, zoals tuinen, straten en parken, groener en toekomstbestendig te maken. Door duurzame voorbeelden te laten zien uit gemeente X, wil de gemeente haar inwoners stimuleren aan de slag te gaan in hun tuin of op het balkon.
Voordelen van een duurzame tuin
Door duurzame maatregelen toe te passen zijn tuinen beter bestand tegen de veranderende weersomstandigheden. In een duurzame tuin blijft het koeler, is er plek voor kleine dieren, is het minder droog en is er minder kans op wateroverlast.
Platform voor duurzame tuinen
Heb jij  een groene, duurzame tuin? En wil je anderen helpen door te laten zien wat er mogelijk is? Meld je tuin dan aan op de Tuin & Klimaat Route. Op dit platform laten tuineigenaren aan de hand van foto’s en omschrijvingen zien welke duurzame keuzes zij hebben gemaakt. Van wateropvang tot composteren en van natuurlijk tuinieren tot praktische oplossingen. Met meer dan 200 voorbeeldtuinen is er voor iedereen inspiratie op te halen.. Voeg jouw duurzame tuin toe op www.tuinenklimaatroute.nl/gemeente en bekijk gelijk hoe anderen hun tuin hebben aangepakt. 



3. Social media berichten
Je vindt de Nationale Tuin & Klimaat Route op social media via:
Instagram: @tuinenklimaatroute_
Facebook: @tuinenklimaat
X (Twitter): @tuinenklimaat
En via de hashtag #NTKR

3.1 Facebook en Instagram
Bericht 1  
Wil jij een wadi in de tuin, maar weet je niet zo goed hoe groot of diep deze moet? Of zit jij met een andere tuinvraag? Tuineigenaren op de Tuin & Klimaat Route hebben duurzame aanpassingen gedaan in hun tuin. Stel hen eenvoudig jouw vraag, zodat jij aan de slag kan met jouw tuin! 
Stel een vraag via www.tuinenklimaatroute.nl

#regenwateropvang #wadi #NTKR

Bericht 2  
Bloeiende tuin in het voorjaar
Het lijkt nog heel ver weg, maar wil jij in het voorjaar een bloeiende tuin? Poot dan bloembollen in de herfst! 
De bodem is nu nog lekker warm, waardoor de bollen alvast goed kunnen wortelen. Bovendien krijgen ze in de herfst vanzelf water, doordat het vaker regent. Bloembollen kun je poten tot de eerste vorst. Kortom: door bloembollen nu alvast te planten maken ze een goede start. Zo geniet jij in de lente van een bloeiende tuin!
Benieuwd naar bloeiende tuinen in gemeente X? Bekijk duurzame voorbeelden op www.tuinenklimaatroute.nl
#NTKR #voorjaar #tuinierenindeherfst


Bericht 3  
Maak je tuin niet winterklaar! Door bladeren te laten liggen en uitgebloeide planten te laten staan tot na de wintervorst, help je eenvoudig insecten, vogels en egels overwinteren.
De zaden van uitgebloeide planten zijn aantrekkelijk voor vogels, waardoor ze in de winter ook graag jouw tuin blijven bezoeken. 
Zijn vogels, egels of andere dieren ook graag in jouw tuin? Meld je tuin aan via www.tuinenklimaatroute.nl
#wintertuin #planten #klimaatvriendelijk #NTKR

Bericht 4 
Help jij bijen en vlinders overwinteren in jouw tuin? Of vang jij regenwater op om te hergebruiken in de lente en zomer? 

Meld jouw tuin, balkon of project aan op de @tuinenklimaatroute en laat zien welke duurzame maatregelen jij hebt gedaan! Zo help jij andere tuineigenaren duurzame mogelijkheden ontdekken voor hun eigen tuin.

Meld je tuin aan op www.tuinenklimaatroute.nl
#NTKR #klimaatvriendelijketuin #groenetuin

Extra: Bericht 5 
Heeft de gemeente/provincie zelf ook een mooi project op de website staan? Dan kan de gemeente/provincie deze via het onderstaande bericht uitlichten. 
In de straatnaam of buurt is in jaartal een maatregel aangelegd. Deze zorgt ervoor dat … (vul hier de positieve effecten/voordelen daarvan in).

Heb jij ook duurzame maatregelen in jouw tuin toegepast? Zet je tuin op de kaart via www.tuinenklimaatroute.nl en inspireer je buurtgenoten om ook aan de slag te gaan! 
#NTKR #klimaatvriendelijketuin #groendak #wadi #eventuele duurzame maatregelen uit het gemeente/provincieproject


3.1 X (Twitter)
Bericht 1  
Wil jij een wadi in de tuin, maar weet je niet zo goed hoe groot of diep deze moet? Of zit jij met een andere tuinvraag? Stel jouw vraag aan tuineigenaren die al duurzame toepassingen hebben gedaan in hun tuin via www.tuinenklimaatroute.nl

Bericht 2 ‘Dieren in de tuin’  
Wil jij komend voorjaar een bloeiende tuin? Poot dan bloembollen in de herfst! Benieuwd naar bloeiende tuinen in gemeente X? Bekijk duurzame voorbeelden op www.tuinenklimaatroute.nl

Bericht 3  
Maak je tuin niet winterklaar! Laat uitgebloeide planten staan tot na de wintervorst. Zo help jij heel eenvoudig insecten, vogels en egels overwinteren. Benieuwd naar wintertips van tuineigenaren? Bezoek www.tuinenklimaatroute.nl

Bericht 4 
Wil jij meer bijen, vlinders en vogels in je tuin? Of ben je op zoek naar hoe je regenwater kunt opvangen? Bezoek online een duurzaam voorbeeld uit de gemeente X en ontdek hoe andere tuineigenaren het doen via www.tuinenklimaatroute.nl/gemeenteX

Extra: Bericht 5 
Heeft de gemeente/provincie zelf ook een mooi project op de website staan? Dan kan de gemeente/provincie deze via het onderstaande bericht uitlichten. 
In de straatnaam of buurt is in jaartal een maatregel aangelegd. Deze zorgt ervoor dat … (vul hier 1 effect daarvan in).

Heb jij ook een duurzame maatregel toegepast in jouw tuin? ? Zet je tuin op de kaart via www.tuinenklimaatroute.nl 



2

image1.jpg
Nationale Tuin
& Klimaat Route




